

国台办：“以台制华”必玩火自焚

新华社北京11月24日电 国台办发言人朱凤莲24日在例行新闻发布会上应询表示，我们奉劝国际上任何挺台反华势力，“以台制华”十分危险，是在玩火，玩火者必自焚。

有记者问，近日，中方决定将中立两国外交关系降为代办级。有台湾学者认为，立陶宛挑衅一个中国原则，主要是受背后美国的鼓动唆使以及民进党当局的鼓动勾连，对此有何评论？朱凤莲答问时作上述表示。

她还说，关于中国与立陶宛

外交关系降为代办级，外交部发言人已阐明严正立场。必须指出的是，民进党当局有关行径再次表明，其在国际上干的勾当，无论是打着“民主”旗号，还是以贸易合作为掩护，实质就是兜售“两国论”等“台独”主张，企图分裂国家。如果“台独”分裂势力挑衅逼迫，甚至突破红线，我们将不得不采取断然措施。

针对台对外交往部门声称要加速完成加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)工作，朱凤莲表示，中国台湾地

区参与区域经济合作的问题，必须以一个中国原则为前提，我们坚决反对台湾地区参与任何有官方性质的自贸安排或者签署有官方性质的自贸协议。

美国国务院日前公布将于12月召开的“民主峰会”，将“台湾”列入官网。对此，朱凤莲指出，美国网站所列的涉台称谓是错误的。我们坚决反对美国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来，这个立场是一贯的、明确的。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合

公报规定，妥善处理涉台问题。

美国会“美中经济与安全审查委员会”日前发布一份报告，鼓动加强所谓台湾“防卫能力”，强化对大陆“军事威胁”。朱凤莲表示，该“委员会”长期发表与事实不符、充满偏见的报告。这类报告涉台内容严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重干涉中国内政，我们对此坚决反对。岛内一些人拿这个所谓“报告”为谋“独”背书，是非常可笑的。“台独”势力再怎么折腾，“倚美谋独”的企图都注定失败。

外交部：立陶宛是美国海外“黑监狱”的一环

新华社北京11月24日电 近期，有德国学者撰文指出，立陶宛在人权领域有不少不光彩的记录。早在10年前，德国媒体就已报道过，美国曾将一些涉恐的穆斯林嫌疑人转移到立陶宛的“黑狱”。尽管立陶宛政府对此予以否认，但2018年欧洲人权

法院最终判定，立陶宛允许美国中情局在本国设立秘密监狱，犯有共谋罪，而且实施了若干侵犯人权的行为。

外交部发言人赵立坚11月24日在例行记者会上回答相关提问时说，众所周知，为配合“反恐战争”，美国中情局在世界上

一些国家设立了“黑监狱”，秘密拘押所谓恐怖嫌疑人，大搞刑讯逼供，严重侵犯人权。臭名昭著的关塔那摩监狱就是这些“黑监狱”的典型代表，这已经成为美国任意拘押等人权劣迹的代名词。

赵立坚说，有关德媒报道和

德国学者的研究表明，立陶宛是这张美国海外“黑监狱网”的一环。

赵立坚表示，“立陶宛甘做棋子，为虎作伥，却不敢承认，更从未道歉，这不是一个负责任的国家所为。如果立方真有勇气，应该公开承认并即刻改正。”

避免“千园一面” 上海启动第一批“公园+主题”建设

新华社上海11月24日电 记者从上海市绿化和市容管理局获悉，上海已正式启动公园主题功能拓展专项行动，人民公园等第一批19座公园和上海大学等8所院校签订战略合作框架协议，从体育、文化、音乐、艺术、戏曲、红色资源等多元方向着手，开始特色化的“公园+主题”建设。

作为人口稠密的国际化大都市，上海一直在努力破解生态空间缺乏的瓶颈，通过“千园工程”等举措为民造绿，打造老百姓喜爱的文化空间和休闲去处。

“在市民希望环城生态公园融合的主题元素中，‘文化艺术’和‘体育运动’排在前两位。”据上海市公共绿地建设事务中心主任周华杰介绍，环城生态公园带市民“金点子”征集活动显示，“主题更加多样”是市民对公园建设最关注的方面。

据上海市绿化市容局相关负责人介绍，此次签约的第一批公园主题功能拓展合作项目旨在提供实践经验，优化公园与院校的合作，最终辐射上海全市公园，项目具体分为公园功能主题创意设计、公园功能活动拓展、打造美丽校园三类。

其中，公园功能主题创意设计基于公园本身特色，整合美术、绘画、媒体设计、动画设计等专业资源，灵活植入艺术元素，打造特色鲜明的海派文化公园；公园功能活动拓展着力创新公园复合功能模式，促进公园与体育、文化、影视、新媒体、红色资源等元素有机融合；打造美丽校园则是发挥绿化部门的专业技术力量，帮助相关院校提升绿化景观面貌，让校园成为另一种形态的“公园”，为师生和市民群众提供更多优美的绿色空间。



疫情再反复 欧洲陷两难

新华社巴黎11月24日电 根据世界卫生组织官方网站的疫情统计数据，截至23日，欧洲地区过去7天内新增新冠确诊病例2530231例，新增死亡病例29466例。

自11月以来，欧洲再次成为全球疫情的“震中”，多个国家单日新增确诊病例居高不下。各国纷纷重拾或加强防疫举措，但趋严趋紧的防疫措施在荷兰、奥地利、比利时等国引发了不同程度的抗议活动，这进一步增加了病毒传播的风险，使欧洲防疫之路变得更加艰难。

疫情反复

世卫组织欧洲区域办事处23日发表声明说，该组织欧洲区域过去一周报告的日均新增新冠死亡病例接近4200例，比9月底时的数据增加一倍。截至目前，该区域53个国家的累计新冠死亡病例超过150万例。

声明说，当前新冠病毒已成为欧洲区域的“头号致死原因”。预计从现在到明年3月1日，区域内25个国家的医院床位将面临高度或极度压力，49个国家的重症监护室将面临高度或极度压力。根据模型推演，明年春季该区域累计新冠死亡病例可能超过220万例。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所23日发布的数据显示，德国7天感染率创疫情暴发以来新高，每10万人新增确诊病例达到399.8例。法国截至22日的7天日均确诊病例大约1.85万例，创今年8月27日以来新高。法国总理卡斯泰当日新冠病毒检测结果也呈阳性。英国21日报告新增确诊病例40004例，最近7天累计确诊病例287205例，比前一周增加9.4%。

世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格呼吁各国采取“疫苗+”的方法，即在完全接种的情况下尽可能接种疫苗加强针，在日常生活中继续采取戴口罩、勤洗手、室内通风、保持社交距离等防疫措施。

防疫加码

面对来势汹汹的疫情，欧洲各国纷纷加强防疫措施，并加快推进疫苗接种工作。奥地利22日起实施全国性“封禁”，成为西欧首个再次全国“封禁”的国家。奥地利还将成为欧盟第一个实行强制性疫苗接种的国家，该国政府日前宣布，从明年2月起实行强制性疫苗接种。

德国卫生部长延斯·施潘23日说，德国疫情变得“剧烈”，需要采取更多防疫限制措施，不排除需实施“封禁”。德国巴伐利亚州和萨克森州均宣布取消“圣诞市场”这一传统节庆集市活动。黑森州则宣布，未来只有接种新冠疫苗者和康复患者可进入餐馆、体育场馆或文化机构的室内区域。

匈牙利从22日开始在全国开展疫苗接种周活动，所有人均无须注册或预约即可在指定的疫苗接种点接种。希腊政府则从本周起实施更多限制未接种疫苗者的措施。

世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格呼吁各国采取“疫苗+”的方法，即在完全接种的情况下尽可能接种疫苗加强针，在日常生活中继续采取戴口罩、勤洗手、室内通风、保持社交距离等防疫措施。

难上加难

趋严趋紧的防疫措施在欧洲多国尚未取得明显成效，却引发了多起抗议活动。医学专家指出，相关活动中人员聚集增加了传染风险，这将令欧洲抗疫难上加难。

19日晚，荷兰鹿特丹发生反对防疫措施的抗议活动，警方随即在该市中心实施紧急状态，禁止人员在中央车站附近停留。海牙、恩斯赫德、格罗宁根等荷兰城市20日和21日晚也发生暴力抗议活动。警方在恩斯赫德和格罗宁根逮捕多人，并宣布在这两地实施紧急状态。

20日，数千人在克罗地亚首都萨格勒布市中心抗议。奥地利首都维也纳20日也爆发大规模抗议游行，约4万人走上街头，反对强制性接种疫苗；21日，比利时首都布鲁塞尔超过3.5万人抗议当局“限制自由”的新防疫措施，其后抗议活动更变为大规模骚乱。

法国卫生和医学研究所专家、巴黎比沙医院传染病科负责人亚兹丹帕纳赫指出，抗议活动导致的人群聚集，对于防疫而言是一个很严重的问题，其中存在诸多“重要风险因素”。抗议者在高喊口号时呼出的飞沫有可能携带病毒。

对于防疫措施，欧盟委员会发言人达娜·斯皮南特说：“就人性而言，伴随了我们两年的限制措施肯定是令人疲倦，但我们必须团结一致遵守防疫规定，这很重要，这才是走出疫情的出路。”

长三角沪苏浙皖新生儿入户实现跨省(市)通办

新华社上海11月24日电 长三角沪苏浙皖四地公安机关在“我为群众办实事”实践活动中又推出一项便民服务举措。记者从上海市公安局获悉，即日起，长三角区域户籍居民可在实际居住地公安机关申请办理新生儿入户，不再需要在实际居住地和入户地之间来回奔波。

据介绍，在上海市和江苏省、浙江省、安徽省全域内出生并取得出生医学证明，父母双方或一方为四地户籍居民，随父或随母在长三角区域家庭户内申报出生登记的新生儿，其父(母)可在实际居住地向公安机关提出跨省(市)新生儿入户申请，符合办理条件的，即可签署《长三角跨省(市)新生儿入户承诺书》，留存邮寄信息及联系方式并提交办理材料原件，主要包括：新生儿父母居民身份证；新生儿父母居民户口簿；新生儿父或母结婚证；新生儿出生医学证明等相关证明材料。

据悉，上海公安机关将在相关技术支持完成后，以“当场打印”替代“缴旧寄新”，即由实际居住地公安机关直接在原户口簿上打印新生儿户口信息页，不再收缴旧户口簿后邮寄新户口簿，真正实现长三角区域新生儿跨省(市)入户全面信息化办理，也为后续在全国范围内实现“跨省通办”打下基础。

四男子走私470余吨冻品到海南被判刑

新华社海口11月24日电 海南省第二中级人民法院日前公开宣判一起走私案，以走私国家禁止进出口的货物罪，一审分别判处四名被告人有期徒刑2年至5年不等刑期，并处罚金；对涉案货船依法予以没收并上缴国库；扣押的动物制品依法销毁。

法院审理查明，2020年10月25日，在一艘货船上担任管事的郭某、担任大副的觉某登、担任二副的觉某维、担任轮机长的张某，根据该货船老板李某(另案处理)的指示，驾驶货船经琼州海峡前往越南。该船于10月29日到达越南海防港，装载猪脚、牛肉、牛肠三类冻品后，于11月17日12时许向海南省方向行驶。

11月18日15时许，该船在我国领海航行至三亚市西瑁洲西南约9海里处海域时，被海南省儋州海警局查获，儋州海警局依法扣押了该船所载的无合法证明的冻品。经称重，该批冻品分别为冻猪脚336.8吨、冻牛肉130.54吨、冻牛肠3.14吨，共计470.48吨，均属我国禁止进口的疫区动物制品。

法院审理认为，郭某、觉某登、觉某维、张某违反海关监管法规，在我国领海内运输来自境外疫区的动物制品470.48吨，情节严重，四人行为均已构成走私国家禁止进出口的货物罪。